
RA A IVHEJ~KA 
97-57 0 PRZEDBORZ 

ul.Mostowa 29 
pow. radomszczański 

OR.0002.3.2021 
PROTOKÓŁ NR XXXI.2021 

z obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 29 marca 2021 roku w sali 
konferencyjnej w Urzędzie Miejskim w Przedborzu. 

W sesji udział wzięli radni według załączonej listy obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 
Pani Janetta Wodzisławska - Komendant Komisariatu Policji w Przedborzu 
Mieszkaniec Miasta Przedborza 

Ad. 1 Obrady sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 29 marca 2021 roku rozpoczęły się 
o godz. 12.07. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Przedborzu - radny Krzysztof 
Zawisza. Powitał radnych, panią skarbnik, pozostałe osoby uczestniczące w sesji oraz mieszkańców 
Miasta i Gminy Przedbórz. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 
W obradach uczestniczyło 13 radnych (nieobecność radnych: P. Zięby, J. Mrozińskiego). 

Ad. 2 Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (przekazany radnym). Następnie 
zgłosił wniosek o dodanie podpunktu „i" w punkcie 7 porządku obrad tj. projektu uchwały w sprawie 
zwolnienia i zwrotu opłaty należnej w 2021 roku za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów 
alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży i poddał go pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie (13 głosów „za"). 
Protokół głosowania (2a) w załączeniu. 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o zdjęcie punktu 4 z porządku obrad, 
tj. "Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Przedborza" (i analogiczne przesunięcie 

pozostałych punktów). Zgłoszony wiosek uzasadnił nieobecnością pani burmistrz. Dodał, że 

sekretarz jest bardzo zajęty, więc nie miałby kto przedstawić sprawozdania. Następnie poddał 
zgłoszony wniosek pod głosowanie . 

Wniosek został przyjęty przy 12 głosach „za" oraz 1 głosie „wstrzymującym". 
Protokół głosowania (2b) w załączeniu . 

Przewodniczący Rady poinformował, że podczas posiedzenia Komisji Rady (w dniu 
25 marca 2021 r.) radny Zięba zgłosił wniosek o dodanie punktu dotyczącego omówienia zaleceń 
pokontrolnych Regionalnej Izby Obrachunkowej po przeprowadzonej kontroli gospodarki 
finansowej i zamówień publicznych w Urzędzie Miejskim w Przedborzu (do porządku obrad sesji 
Rady). Przewodniczący Rady dodał, że zgłosi wniosek o wprowadzenie w/w punktu do porządku 
obrad, ale z uwagi na nieobecność wnioskodawcy - radnego Zięby oraz pani burmistrz, nie wie czy 
jest sens go przyjmować. Jednak zgodnie z procedurą, należy zgłosić dodanie przedmiotowego 
punktu do porządku obrad i przeprowadzić głosowanie. Jego zdaniem nie ma nad czym głosować, bo 
nie ma pani burmistrz i nie będzie miał kto odpowiedzieć na zadane pytania oraz niektóre 
wątpliwości, które się pojawiły. 

Radna Ocimek powiedziała, że radny Zięba wystąpił ( o dodanie w/w punktu do porządku 
obrad) w imieniu swoim oraz wnioskodawców (radnych Jadowskiej, Ocimek, Kieruzala). Dodała, że 
ich zdaniem, jeśli pani burmistrz jest nieobecna, można przenieść omawianie zaleceń pokontrolnych 
Regionalnej Izby Obrachunkowej na następne posiedzenie Komisji i sesji Rady. Natomiast 
o stwierdzeniu, że „nie ma o czym mówić", wnioskodawcy zdecydują i poproszą o odpowiedź na 
pytania. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie widzi sensu dyskusji, gdyż pani burmistrz jest 
nieobecna. 



Radna Ocimek powiedziała, że w dniu dzisiejszym jest nieobecna. Dodała, że 

przewodniczący Rady powiedział, że „w ogóle nie ma nad czym dyskutować". 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o dodanie punktu 6 do porządku 
obrad, tj. "Omówienie zaleceń pokontrolnych Regionalnej Izby Obrachunkowej po przeprowadzonej 
kontroli gospodarki fmansowej i zamówień publicznych w Urzędzie Miejskim w Przedborzu" 
i analogiczne przesunięcie pozostałych punktów. 

Wniosek nie został przyjęty. Wynik głosowania był następujący: 8 głosów „przeciw", 2 głosy 
,,za" oraz 3 głosy „wstrzymujących". 

Protokół głosowania (2c) w załączeniu . 

Nie zgłoszono innych wniosków, więc przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
przyjęcie porządku obrad po jego zmianach. 

Porządek obrad po zmianach zostały przyjęty przy 12 głosach „za" oraz 1 głosie 

,,wstrzymującym". 

Protokół głosowania (2d) w załączeniu. 

Porządek XXXI sesji po zmianach przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Porządek obrad. 
3. Możliwość zgłaszania uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
5. Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przedborzu. 
6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2021-2025, 
b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2021, 
c) w sprawie ustalenia stawek opłaty adiacenckiej, 
d) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Przedbórz, 
e) w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Przedbórz, 
f) w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 
Przedbórz, 
g) w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy 
Przedbórz na lata 2021-2025"; 
h) w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 24 lutego 2021 roku, 
i) w sprawie w sprawie zwolnienia i zwrotu opłaty należnej w 2021 roku za korzystanie z zezwoleń na 
sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży. 
7. Zapytania i wolne wnioski. 
8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
9. Sprawy różne. 
1 O. Zakończenie obrad 

Ad. 3 Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

W tej części obrad pani Janetta Wodzisławska - Komendant Komisariatu Policji 
w Przedborzu podziękowała za udzielenie wsparcia finansowego w 2020 r. na zakup radiowozu 
oznakowanego. Dodała, że Komisariat Policji w Przedborzu otrzymał pojazd pod koniec 2020 r. 
Projekt do którego planowane jest przystąpienie w tym roku, to zakup radiowozu oznakowanego 
typu SUV. Z dokumentacji otrzymanej z Komendy Wojewódzkiej w Łodzi wynika, że można 
składać zamówienia na 2 rodzaje pojazdów - samochody osobowe oznakowane lub nieoznakowane 
oraz pojazdy osobowe typu SUV oznakowane lub nieoznakowane. Zwróciła uwagę, że poprzedni 
rok dla Policji również był trudnym rokiem. Bieżący rok zapowiada się nie lepiej. Komisariat Policji 
w Przedborzu posiada na stanie 3 radiowozy oznakowane oraz 1 radiowóz nieoznakowany. 
Z Komendy Wojewódzkiej w Łodzi został wypożyczony pojazd Ducato wyposażony w tzw. III 
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klasę. Stwierdziła, że dobrze by było mieć w dyspozycji większy pojazd niż osobowy ze względu na 
ukształtowanie terenu oraz rodzaj służby jaką pełni Policja. Planowany jest zakup nowego 
samochodu, ponieważ pojazdy są bardzo eksploatowane, w głównej mierze podczas kontroli 
kwarantann i izolacji domowych, których jest bardzo dużo. Każdego dnia radiowóz pokonuje około 
150 km, aby dokonać tych kontroli. Taka sytuacja ma miejsce od ubiegłego roku, a w tym roku jest 
coraz więcej kontroli. Część pojazdów, które posiada Komisariat Policji w Przedborzu w ubiegłym 
roku znajdowała się w warsztatach z uwagi na eksploatację. Pani Komendant zwróciła się z prośbą 
o pozytywne przychylenie się do wniosku o dofinansowanie zakupu radiowozu oznakowanego. 
Dodała, że Komenda Powiatowa Policji w Radomsku zwróciła się o wsparcie finansowe do 
wszystkich gmin podległych Komisariatowi Policji w Przedborzu. 

Przewodniczący Rady poinformował, że podczas posiedzenia Komisji Rady miała miejsce 
wstępna dyskusja. Radni przychylili się do wsparcia finansowego, więc pozostało przygotowanie 
przedmiotowego projektu uchwały i jej podjęcie. 

Radny Stępień zapytał, czy wszystkie radiowozy wyposażone są w nadajniki GPS? 
Pani Komendant odpowiedziała, że nie ma takiego sprzętu na wyposażeniu. 
Radny Stępień stwierdził, że niektóre radiowozy służą do celów prywatnych. Zapytał, czy 

strona internetowa Komisariatu będzie uaktualniona? Dodał, że na stronie internetowej widnieją 
nazwiska niepracujących osób. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy strona Komendy Powiatowej Policji w Radomsku jest 
aktualna? 

Pani Komendant odpowiedziała twierdząco. 
Radny Stępień powiedział, że nie ma podanych aktualnych numerów telefonów. 
Pani Komendant poprosiła o podanie informacji, które się nie zgadzają i zostaną one 

wyjaśnione. 

Ad. 4 Sprawozdanie z działalności Komisji Rady między sesjami złożył Przewodniczący 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - radny Rafał Rabenda. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami złożył Przewodniczący 
Komisji Spraw Obywatelskich - radny Tomasz Jarosz. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad. 5 Radzie Miejskiej w Przedborzu przedłożono sprawozdanie z działalności Miejsko­
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przedborzu. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad. 6a i b Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2021-2025. 

Projekty uchwał w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na 
lata 2021-2025 oraz w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na 2021 rok omówiła pani Elżbieta 
Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2021 zakłada: 
- zwiększenie dochodów ogółem o kwotę 104 122,49 zł (z tytułu: zawarcia umowy 

z Powiatowym Urzędem Pracy o zatrudnienie osób bezrobotnych; rozliczenia zadania „Zastosowanie 
systemu inteligentnego ledowego oświetlania na terenie Gminy Przedbórz"; złożonego wniosku 
o refundację poniesionych kosztów w związku z organizacją transportu osób mających trudności 
w samodzielnym dotarciu do punktu szczepień przeciwko wirusowi SARSCoV-2; podpisania 
umowy z Wojewodą Łódzkim o dofinansowanie przy pomocy środków z Funduszu Przeciwdziałania 
COVID - 19 programu polegającego na organizacji i realizacji usługi wsparcia osób w wieku 70 lat 
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oraz powyżej 70 roku życia realizowany przez MGOPS; zwrotu odsetek od świadczeń nienależnie 
pobranych; zmniejszenia otrzymanej subwencji oświatowej na 2021 rok); 

- zwiększenie wydatków łącznie o kwotę 155 485,77 zł, 
- zwiększenie wydatków inwestycyjnych o kwotę 61 899,50 zł na zadaniach, które zostały 

wprowadzone do budżetu: 
* wymiana więźby dachowej i pokrycia dachowego w budynku muzeum w Przedborzu, 
* modernizacja drogi gminnej w miejscowości Chałupy, 
* modernizacja drogi gminnej w miejscowości Budy Nosalewickie, 
* modernizacja drogi gminnej w miejscowości Ludwików; 

- zmniejszenie wydatków inwestycyjnych o kwotę 163 100,50 zł na zadaniach: 
* zakup mikrobusu do przewozu osób niepełnosprawnych z terenu miasta i gminy Przedbórz, 
* termomodernizacja budynku Samorządowego Przedszkola w Przedborzu; 

- zmiany w planie przychodów: 
* wprowadzenie wolnych środków z ubiegłego roku w wysokości 774 682,47 zł, 
* wprowadzenie środków z ubiegłego roku z „programu AA" w wysokości 51 363,28 zł. 
Wolne środki z ubiegłego roku w łącznej kwocie to 826 045, 75 zł. 
Wolne środki w kwocie 774 682,47 zł zostały wprowadzone do planu przychodów, co ma 

wpływ na zmniejszenie do pobrania kredytów i pożyczek na spłatę wcześniej zaciągniętych 

kredytów i pożyczek. Spowodowało to zmniejszenie kwoty pożyczek i kredytów do pobrania 
w bieżącym roku jak również zmniejszenie kwoty długu oraz odsetek. W ślad za tymi zmianami, 
zostały zmienione limity i upoważnienia dla Burmistrza Miasta Przedborza w zakresie zaciągania 
zobowiązań. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2021-2025 pod głosowanie. 

Protokół głosowania (6a) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXXI/279/21 została przyjęta przy 11 głosach „za" (radni Glenda i Obarzanek 

nie brali udziału w głosowaniu) i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz 
na rok 2021. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6b) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXXI/280/21 została przyjęta przy 12 głosach „za" (radny Glenda nie brał 

udziału w głosowaniu) i stanowi załącznik do protokołu. i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 6c Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie ustalenia 
stawek opłaty adiacenckiej. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6d) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała nie została podjęta. Wynik głosowania był następujący: 12 głosów „przeciw", 1 głos 

,,za". 

Ad. 6d Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 
składanej przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Przedbórz. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6d) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXXI/281/21 została przyjęta jednogłośnie (13 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 
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Ad.6e Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wykazu 
kąpielisk na terenie Gminy Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6e) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXXI/282/21 została przyjęta jednogłośnie (13 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.6f Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie zasad 
wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6f) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXXI/283/21 została przyjęta jednogłośnie (13 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.6g Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Wieloletniego 
programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Przedbórz na lata 2021-2025". 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6g) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXXI/284/21 została przyjęta jednogłośnie (13 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu 

Ad.6h Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 
24 lutego 2021 roku. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6h) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXXI/285/21 została przyjęta przy 12 głosach „za" oraz 1 głosie „przeciw" 

i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.6i Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zwolnienia i zwrotu opłaty 
należnej w 2021 roku za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych 
do spożycia w miejscu sprzedaży. 

Radna Ocimek zapytała, który przepis zabrania podjęcia uchwały przez Radę, w której 
zawarty byłby zapis dotyczący zwolnienia przedsiębiorców z opłaty I raty? 

Pani Anna Arendarska - pracownik Urzędu odpowiedziała, że jest to art.3 lzzca (ustawy 
o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem 
COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych), mówiący, że 
można zwolnić z opłaty tych przedsiębiorców, którzy wnieśli opłatę jednorazowo do dnia 
31 stycznia. 

Radna Ocimek stwierdziła, że w projekcie uchwały nie ma takiego zapisu. 
Pani Arendarska powiedziała, że w/w zapis zawarty jest w uzasadnieniu do projektu uchwały. 
Radna Ocimek powiedziała, że w uzasadnieniu także nie ma powołania się na w/w przepis. 
Pani Arendarska powiedziała, że zgodnie z rozstrzygnięciami nadzorczymi nie ma prawnej 

możliwości zwrotu opłaty I raty. Jeśli przedsiębiorca wniósł opłatę jednorazowo, można przyznać 
zwrot opłaty. Natomiast jeśli wnosi opłatę w ratach, nie ma takiej możliwości. 

Radna Ocimek stwierdziła, że w/w przepis nie mówi o tym jednoznacznie. 
Pani Arendarska powiedziała, że mówi jednoznacznie. Projekt uchwały konsultowany był 

z prawnikiem, który interpretuje, że nie można zwrócić całej opłaty. Nie można również w uchwale 
żądać sposobu wnioskowania o zwrot opłaty. Rozstrzygnięcia nadzorcze wskazują, że Rada Gminy 
nie ma prawnej możliwości żądać w uchwale złożenia wniosku o zwolnienie z opłaty. 
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Radna Ocimek zacytowała fragment art. 31 zzca ust.2 „ W przypadku zwolnienia z opłaty, 
rada gminy, w uchwale, o której mowa w ust. 1, może przyznać zwrot określonej części opłaty 
pobranej od przedsiębiorców, którzy wnieśli jednorazowo opłatę ... ". 

Pani Arendarska zwróciła uwagę na zapis „wnieśli opłatę jednorazowo". 

Następnie przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6i) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XXXI/286/21 została przyjęta przy 12 głosach „za" oraz 1 głosie 

,,wstrzymującym" i stanowi załącznik do protokołu. 

W tej części obrad przewodniczący Rady ogłosił przerwę, po której wznowiono obrady. 

Ad. 7,8,9 
Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji: 

1. Pismo wysłane do Wojewody Łódzkiego Tobiasza Bocheńskiego w sprawie 
dofinansowania zakupu aparatu RTG przez SP ZOZ w Przedborzu. 

Przewodniczący Rady powiedział, że aparat kosztuje około 500 000-550 OOO zł. Dodał, że 

aparaty ucyfrowione są tańsze. Jednak planowany jest zakup aparatu cyfrowego. Poinformował, że 
wnioski będą rozpatrywane w sierpniu lub wrześniu z tzw. ,,funduszu covidowego" lub z rezerwy 
Wojewody Łódzkiego. Dodał, że sąsiednie Rady Gmin, których pacjenci korzystają z aparatu RTG 
nie wyrażają zgody na dofinansowanie zakupu aparatu RTG. 

2. Wniosek przewodniczącego Rady Miejskiej Krzysztofa Zawiszy w sprawie budowy 
chodnika przy ul. Radomszczańskiej w Przedborzu przy drodze krajowej Nr 42. 

Przewodniczący Rady powiedział, że Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad na 
przedmiotowe pisma odpowiada, że nie posiada środków. Zwrócił uwagę, że w woj. świętokrzyskim 
są chodniki, barierki, przepusty, oświetlenie . 

3. Pismo od przedsiębiorców prowadzących działalność gastronomiczną na terenie Gminy 
Przedbórz. 

Przewodniczący Rady powiedział, że w dniu dzisiejszym została podjęta przedmiotowa 
uchwała. 

Radna Pełka poprosiła w imieniu mieszkańców o wyc1ęc1e krzaków przy drodze 
w m. Reczków Stary. Zapytała, czy jest wykonawca, który by się zajął wycięciem krzaków? 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że najprawdopodobniej te prace będą wykonywane 
przez pracowników Urzędu. 

Przewodniczący Rady powiedział, że muszą być wycięte, gdyż zagrażają bezpieczeństwu. 

Radny Jarosz zaproponował wynajęcie ciągnika z mulczerem, tak jak kilka lat temu 
w Żeleźnicy, co zastąpiłoby wszystkich pracowników Urzędu. Zwrócił uwagę, że pobocza przy 
drogach gminnych są w złym stanie. 

Radny Jarosz zapytał, dlaczego p.o. Dyrektora SP ZOZ-u jest nieobecna? 
Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie wie dlaczego jest nieobecna. 
Radny Jarosz poinformował, że kontaktował się z dr odnośnie zasilenia ośrodka 

w Górach Mokrych przez lekarza. Dr napisał „moglibyśmy z kolegą podziałać po kilka godzin, 
ale w związku że jest to dosyć daleka odległość, żeby to miało sens wyliczyliśmy 200 zł za godzinę. 
Ja mógłbym być w poniedziałek po południu, a kolega np. wtorek lub piątek" . Radny dodał, że na 
pytanie dotyczące, czy rozmawiał z p.o. Dyrektora SP ZOZ-u dr odpowiedział: ,,tak 
rozmawialiśmy z panią dyrektor z kolegą i nie doszli do porozumienia". Radny powiedział, że pani 
burmistrz wspomniała, że w SP ZOZ-ie stawka wynosi około 150 zł/h. Propozycja dr to 
200 zł/h. Zatem 3h przyjmowania pacjentów przez lekarza, to 150 zł (więcej) na tydzień, czyli 2 dni 
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w tygodniu przez 4 tygodnie daje 1200 zł, więc zdaniem radnego nie są to takie duże pieniądze, aby 
Gmina mogła dołożyć do wynagrodzenia lekarza. Skoro w SP ZOZ-ie stawka wynosi 150 zł/h, to 
Gmina dołożyłaby 50 zł do lh, więc 300 zł tygodniowo, co da 1200 zł na 4 tygodnie. Dodał, że 
ludzie chcą się leczyć w ośrodku w Górach Mokrych. 

Przewodniczący Rady powiedział, że nie widzi problemu, gdyby Gmina dołożyła środki ( do 
wynagrodzenia lekarza). Jednak Gmina ich nie dokłada, a SP ZOZ musi je wypracować. Gdy będzie 
p.o. Dyrektora, sprawa zostanie wyjaśniona. Nie ma pełnej obsady, by zapewnić przyjęcia pacjentów 
przez lekarzy przez wszystkie dni w SP ZOZ-ie, tym bardziej że jeden lekarz oddelegowany jest do 
szczepień. 

Radny Jarosz powiedział, że gdy planowano pozyskać lekarza, to nie było skąd. Natomiast, 
gdy obecnie jest dwóch zainteresowanych lekarzy, to nie ma środków. 

Przewodniczący Rady powiedział, że słyszał o jednym lekarzu, który mógłby przyjeżdżać. 
Gdyby było dwóch lekarzy, to byłoby dwóch. Dodał, że gdy oni będą mieć stawkę w wysokości 200 
zł/h, wówczas pozostali lekarze także będą chcieli 200 zł/h. 

Radny Jarosz powiedział, że w przypadku lekarzy zainteresowanych przyjmowaniem 
pacjentów w ośrodku w Górach Mokrych znaczenie ma odległość od ich miejsca zamieszkania do 
ośrodka w Górach Mokrych. Natomiast lekarze przyjmujący w SP ZOZ-ie są miejscowi, więc nie 
dochodzi tyle kosztów. 

Radny Obarzanek poinformował, że p.o. Dyrektora SP ZOZ-u miała mieć spotkanie 
z dr , który przyjmuje w ośrodku w Czermnie w poniedziałki i wyraził chęć pracy w ośrodku 
Górach Mokrych przez 2-3h w godzinach popołudniowych za 200 zł/h. W inne dni dr nie może 
przyjmować. Radny wyraził zdziwienie, że Gminy nie stać (na wyższą stawkę o 50 zł), by ludzie 
mieli dostęp do lekarza chociaż raz w tygodniu. Wówczas w Górach Mokrych w poniedziałek przez 
2-3h przyjmowałby dr , który wyraził na to chęć za 200 zł/h, a dr przyjmowałby przez 2h 
w piątek. Stwierdził, że warto rozważyć tę propozycję. W dniu dzisiejszym p.o. Dyrektora miała 
mieć spotkanie (z dr ), by w powyższej sprawie. Nie wiadomo jednak jak załatwiła tą sprawę, 
bo nie jest obecna podczas sesji Rady. 

Przewodniczący Rady powiedział, że zapewne będzie zaproszona na posiedzenie Komisji, 
więc wyjaśni, czy doszli (z lekarzem) do porozumienia, czy nie. 

Radny Obarzanek powiedział, że Gmina dokłada do rożnych inwestycji. Na terenie Gór 
Mokrych i okolicznych sołectw na ten rok ani na przyszły nie jest planowana realizacja zadań 
inwestycyjnych. Ponownie wyraził zdziwienie, że jest problem z wyższą stawką o 50 zł. Dodał, że 
zgłosił się lekarz z Wielgomłyn, który zaproponował stawkę 250 zł/hi również nie przychylono się 
pozytywnie do tej propozycji. Zwrócił uwagę, że dr jest w jeden piątek, a w drugi nie jest 
i ludzie wprowadzani są w błąd. To jest lekceważenie ludzi. Powiedział, że (wraz z radnym 
Jaroszem) bronią tamtego terenu, bo tam mieszkają i do nich ludzie się zwracają, by lekarz 
przyjmował w ośrodku w Górach Mokrych. To są niewielkie pieniądze i tylko 2h (tygodniowo). 
Dr ma wizyty domowe przez lh, więc jest lh w ośrodku w Górach Mokrych. Zapytał, czy tak 
trudno podwyższyć stawkę o 50 zł, by ludzie mieli słynnego lekarza, biorąc pod uwagę brak 
planowanych inwestycji w bieżącym roku? Dr jest słynnym lekarzem, który nie wyraża zgody 
na pracę w Przedborzu, lecz w poniedziałek w Górach Mokrych. 

Przewodniczący Rady poinformował, że planowany jest remont drogi gminnej od 
skrzyżowania z drogą powiatową w miejscowości Borowa do skrzyżowania z drogą w miejscowości 
Góry Mokre, 

Radny Obarzanek stwierdził, że na jej remont będzie przeznaczona pula innych środków. 
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że aby cokolwiek zrobić, trzeba mieć własne środki. 
Radny Obarzanek stwierdził, że nie chodzi o wielkie pieniądze - jak radny Jarosz mówił - bo 

o 50 zł. Zaproponował podwyższenie stawki każdemu lekarzowi o 50 zł, jeśli stawka 150 zł/h jest za 
niska. 

Radny Jarosz wyraził nadzieję, że lekarze z Przedborza podeszliby do sprawy wyrozumiale, 
gdyż są miejscowi, a dr będzie dojeżdżał z Kielc. 
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Przewodniczący Rady powiedział, że nie wszyscy są miejscowi, bowiem dwóch lekarzy 
dojeżdża z Radomska. Dodał, że w dużych ośrodkach lekarze przyjmują za 60-90 zł/h, maksymalnie 
za 120zł/h. 

Radny Obarzanek powiedział, że chodzi o 2h i problem z lekarzem w Górach Mokrych byłby 
rozwiązany. Dr przyjmowałby w poniedziałek, a dr w piątek, bo nie ma możliwości, by 
lekarz był zatrudniony na takich zasadach jak w latach ubiegłych. 

Radny Jarosz powiedział, że narzekano, że nie ma skąd pozyskać lekarzy. Dodał, że obecnie 
jest dwóch zainteresowanych lekarzy. 

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na kwestię bariery finansowej. 
Radny Jarosz stwierdził, że to 1200 zł różnicy. 
Przewodniczący Rady powiedział, że to nie jest tak, jak radny Jarosz wyliczył. Zapytał, 

dlaczego żaden z radnych nie złoży wniosku o zmianę umowy dzierżawy (budynku w którym mieści 
się SP ZOZ) między SP ZOZ-em a Urzędem Miejskim w Przedborzu? Dodał, że należy się 

zainteresować, ile SP ZOZ wyłożył pieniędzy na zadania, które powinna wykonać Gmina. Pokrycie 
kosztów powinno nastąpić z budżetu Gminy, a nie ze środków wypracowanych przez SP ZOZ, czego 
skutkiem jest brak środków na wynagrodzenie dla lekarza, na zakup sprzętu, aparatu RTG. Gdy 
będzie p.o. Dyrektora, okaże się ( czy doszli do porozumienia z lekarzem). 

Radny Obarzanek powiedział, że dzisiaj miała mieć spotkanie z lekarzem. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że wszystko „rozbija się o pieniądze". 

Ad. 10 W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Rady zakończył XXXI 
sesję Rady Miejskiej w Przedborzu. Obrady trwały do godz. 13 .51. 

Protokół sporządziła: 

Referent 

ds ~1)s.~ idy 

mgr Ar!JtM Iha;dzrzak 
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